

# 郑州：“四条丝路”打造内陆开放新高地

(上接一版)进口60辆汽车,直接到郑州清关。过去先报税再卖车,现在先卖车再报税;过去10多天通关,现在变为“秒通关”,最终“投资10元钱,能撬动100元钱的事”。

河南省委常委、常务副省长黄强告诉记者,去年河南召开促进非公有制健康发展大会,聚焦社会反映强烈的办事难、办事慢、办事繁问题,发动了一场刀刃向内的政府自身革命。如今,构建优化营商环境政策体系,省市县审批服务事项超90%网上可办;建成省级金融服务共享平台,用大数据解决中小企业融资难题,持续释放发展活力。

山西一边营造“软环境”,一边使出“硬招数”。国科晋云技术有限公司从北京迁到太原,看中的是这里的低电价。仅此一项,公司每年可节约成本上千万元。低电价,正是山西电力体制改革赢得的优势之一。今年5月,中央全面深化改革委员会审议通过《关于在山西开展能源革命综合改革试点的意见》。争当能源革命排头兵,昔日“煤老大”正在靠改革闯出新天地。

## 从中部腹地到开放高地——推动优质产能和装备走向世界大舞台、国际大市场

不靠海,不沿边,走向世界靠蓝天。郑州航空港,来自卢森堡的货运班机飞跃千山万水,稳稳降落。蓝天白云下,驼铃声不再响起,郑州“空中丝绸之路”拓展开放新空间,航线覆盖欧美亚三大洲的23个国家100多个城市。

郑州市市长王新伟说,“陆上丝绸之路”打通东联西进南拓通道,中欧班列(郑州)“去11回9”高频运行,首创“一单到底、物流全球”多式联运体系。依托空中、陆上、网上、海上4条“丝绸之路”,郑州立足中原、辐射全国,“买全球、卖全球”。

“中部地区要有打开大门开放的自信。吸引更多中高端项目落地,推动优质产能和装备走向世界大舞台、国际大市场,把品牌和技术打出去。”沿着习近平总书记指引的方向,中部地区正加快开放的步伐。

大开放,重塑大格局。不东不西,开放一度成为中部地区的突出短板。强化交通枢纽,建好口岸平台,发展多式联运,中部各省蹄疾步稳,加快形成全方位、高水平开放的新格局。

50家国家级经开区、20家海关特殊监管局、2个自贸试验区,一个个高质量平台,助推中部腹地变身开放高地,吸引更多中高端项目落地,推动优质产能、装备走出去……2018年,中部地区实际利用外资780亿美元,占全国当年利用外资的58%;同比增长19.2%,增速远高于全国平均水平。

大开放,培育大市场。眼下,郑州跻身全国跨境电商电子商务试点城市前列。推开保税直购体验中心“中大门”,一旦选中境外商品,刷身份证、结账,不到两分钟即可拎走现货。2018年,郑州跨境电商进出口包裹近亿单,交易额居全国第三。跨境电商“保税备货模式”全国复制推广。

位于长沙市雨花区的高桥大市场,去年被列为全国市场采购贸易方式试点主体,湖南产品“卖全球”由此更加便捷。唐丽梅卖了十几年酒店用品,没想到如今卖到国外如此简单:只需填写一张报关单,人民币结算,免征增值税。

大开放,融入大战略。受制于水道“肠梗阻”、船舶“小散乱”、港口分散发展,长江流经湖北、湖南、江西、安徽,一度“黄金效益”难见。近年来,沿江各省下大力气整治航道、整合港口、配合联运,再塑“黄金水道”。中部地区“向水而兴”的理想,正一步步变成现实。

## 从资源依赖到生态优先——建设绿色发展的美丽中部

一个镶嵌在长沙、株洲、湘潭中间,面积超过500平方公里的“生态绿心”,打动人心。

当地人感慨,这份“绿”来之不易。在全国首创地方立法保护,划定不可开发区域。房地产开发,挡!历史工业项目,退!湖南以“铁心”护“绿心”。

一体化10年,长株潭相向而行。三市生产总值从2008年的4600亿元,增至2018年的1.5万亿元,成为中部崛起一个样板。实践证明:保护发展,并行不悖。

“中部地区崛起必须是绿色崛起,要开展生态保护和修复,强化环境建设和治理,推动资源节约集约利用,建设绿色发展的美丽中部。”在推动中部地区崛起工作座谈会上,习近平总书记明确要求。

肩负南方丘陵山地生态、长江水生态、南水北调中线水源地等多项国家重大生态保障使命,中部六省知重负重,着力协同推动经济高质量发展和生态环境高水平保护。

如今,漫步长江岸边,武汉青山江滩变了模样。从粉尘煤灰变来的戴家湖公园,捧得中国人居环境范例奖。长达7.5公里的沿江江滩,绿化超过八成。“堤、滩、路、城”相互映衬,生态草溪、雨水花园、青山记忆,一步一景。沿江居民说:“幸福地住进了长江沿岸的风景画。”

江滩只是一个微视角。十里钢城青山区正在打一场城市转型硬仗——“滨江红城”融合生态文化、工业港文化创意产业;“白玉蓝城”定位生态科技城,打造严西湖产业服务中心、清潭湖科技创新中心;“北湖绿城”发挥农林土地功能,发展绿色经济,打造生态经济带。

着眼长远,转型发展,最重要的是转变发展理念。煤炭产业转型,堪比伤筋动骨。山西人说,能源产业绿色化,我们给全国探路。

母亲河湘江治理,洞庭湖生态整治,都是难啃的硬骨头。湖南人说,再现漫江碧透、云蒸霞蔚,也是发展坐标。

倾力打造美丽中国江西样板,不惜牺牲一些经济发展速度。江西人说,绿水青山就是金山银山,宁可花十年孔深“绿根”,待后发优势“竞相爆发”……

从一个绿心、一片江滩,到一座钢城、一条长江,中部地区绿意不减,浓淡相宜。

## 全国著名高中同课异构研讨会在郑启幕 九大学科名师“同课异构”研学相长

本报讯(记者 王红)同一学科、同样的教材,不同的名师现场“演绎”,会碰撞出怎样的火花?11月23日,全国著名高中同课异构研讨会在郑启幕,来自深圳、杭州、长沙、郑州的国内一流高中名师齐聚郑州外国语学校,同场授课、评课,在思维的碰撞中交流经验、切磋提升,共同打磨最优质的教学课堂。

所谓“同课异构”,是指同一课程、同一教学内容,由不同的老师根据自身的教学风格、不同的学生实际、现有的授课环境以及教学条件,进行不同的课堂进程和教学设计。当日上午9时,来自深圳中学、杭州学军中学、长沙雅礼中学、郑州外国语学校4所全国重点高中语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治、历史、地理9大学科的27名优秀教师,分别在9个会场分批进行不同学科“同课异构”的课堂展示。

讲台上,执教老师们研教材、说知识、设提问、创情境、谈文化,每一位授课老师都根据自己的生活经历、知识背景、情感体验,建构出不同意义的教学设计,呈现出不同教学风格,展现出别样的精彩课堂。

听课老师们表示,“同课异构”凸显出每一位执教老师的优势和特色,同样的教学内容,却可以通过完全不同的教学模式呈现给学生,格外富有启发性。

## 我市残疾人立体金拓文创作品在北京展出

本报讯(郑报全媒体记者 汪辉 苏瑜 实习生 林香元 通讯员 李生建)昨日,“汉风石韵 盛世辉煌——庆祝新中国成立70周年传拓艺术公益展”在北京中华民族艺术珍品馆开展,我市残疾人立体金拓文创作品参展。

传拓艺术是独属中国特色历史传统,它以一纸一墨,让金石不朽,为物像留影、历史研究和文化传承作出了重要贡献,被誉为“古代的照相机”。

本次展览由中国收藏家协会主办,北京中华民族珍品馆、中国收藏家协会石刻艺术委员会、河南金石艺术馆和郑州市残疾人康复教育中心共同承办。此次展览共展出金石传拓作品108幅,所展出的传拓作品以各个历史时期的佛造像、画像石、匾额、民俗吉祥图案拓本为主,涵盖了立体金拓、彩金拓、平面拓、颖拓等多种传拓门类。

值得一提的是,本次展览特别展出了由郑州市残疾人康复教育中心师生独创的立体金拓作品。这些作品采用特制的宣纸、墨汁、金液、定型剂等,通过特殊的技法和复杂的工艺,使原本二维的平面效果拓本,转化为三维立体效果,生动、真实地再现了古代雕塑艺术的特点和风貌,对金石文物的研究、传承和传统文化的弘扬、传播提供了最大化的实物信息,填补了我国1000多年传拓艺术空白,为传承优秀传统文化艺术、保护和研究文化遗存,提供了重要的技术手段,受到业内人士高度评价。

这些作品的创作过程中,残疾人师生们饱含深情地用拓包、金墨,讴歌了新中国成立70周年所取得的巨大成就,抒发了特殊群体对党和祖国深深的感激之情,同时也深刻地彰显新时代残疾人自强不息精神和艺术才华,并折射出了党、政府和社会对残疾人和残疾人事业的关心、支持和厚爱。

据了解,近年来,郑州市残疾人康复教育中心在中国收藏家协会石刻艺术委员会、河南金石艺术馆等专业机构的支持下,先后举办了10余期残疾人传拓、装裱培训班,培养100余名传拓人才,安排了几十名残疾人就业,为残疾人文化创业和华夏历史文化传承作出了突出贡献。

## 郑州公交229路开通 112路、S121路调整

本报讯(记者 张倩)郑州公交总公司22日发布消息:为方便南部区域全桐村市民群众出行,郑州公交229路11月26日起开通运营。同时,因西四环中原路至陇海路道路施工完毕,112路将恢复中原路、西四环道路通行;并对S121路进行调整,以更好地服务金岱工业园区市民出行。

具体信息为:229路首末站:侯寨—全桐村公交站,首末班时间:6:30—18:00,途经道路:杨西线、宏西路、郑密路、Y008乡道(凤鸣南路)、鼎盛大道。

112路恢复中原路、西四环道路通行,增设中原路西三环、中原西路湖光苑、中原西路杏湾路、中原西路乾坡新村、市中新校、中原西路雪松路、市政商务中心、市委党校、西四环中原西路等停靠站,线路恢复后不再途经陇海路,同时撤销沿途站点。

S121路为更好地服务金岱工业园区文德路、鼎盛街沿线市民出行,S121路调整为途经文德路、鼎盛街、文治路接原线,增设文德路姚庄路、鼎盛街文德路、文治路鼎盛街、鼎盛街文治路、姚庄路文德路、金岱管委会站等停靠站,撤销姚庄社区及鼎盛街上的金岱管委会站。



昨日,金水区图书馆开展了“你选书我来买,我的阅读我做主”图书荐购活动,读者根据自己的兴趣爱好现场挑选图书,所选图书由金水区图书馆购买,读者享有首次优先借阅权。此次活动共收集各类读者挑选新书600余册,丰富了馆内资源和图书资源的有效利用率。

本报记者 党贺喜 摄

## 不忘初心 牢记使命

为民解忧在基层

## 以民生需求为导向 聚焦解决痛点难点

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张轶华 郭红伟)“我们小区的环境现在看着可舒服了,这得感谢政府的大力支持啊。”昨日,中牟县春和景明小区业主老杨满怀喜悦地说。

前不久,中牟县春和景明小区业主老杨在人民网地方领导留言板反映小区部分业主侵占公共绿地的情况。中牟县委县政府督查局得知该问题后,马上安排人员前往现场查看。经核实,自2014年5月房

屋交付使用后,3号楼业主私自侵占房屋南边绿地,将原有绿植进行破坏后私自使用。被破坏的绿地为小区规划的公共绿地,属于全体业主所有。问题查实后,督查局将问题反馈至属地辖区广惠街街道,并召集城管、规划等相关部门现场进行整改。经过两天的督促整改,11月19日,被侵占的绿地全部整改到位,绿植也全部栽种完毕。

为切实做到广泛、全面收集各层面

最真实、最有效的意见建议,落实主题教育“四个注重”中着力解决好群众最急最忧最盼的问题,践行好主题教育总体效果的要求,中牟县委县政府督查局采取多项措施,协调各方力量,全面开门纳谏,广泛征集民情民意,全面梳理当前亟待解决或民生关注的重点实事;根据征集到的热点难点问题,梳理分解至各领导班子和科室负责,机关每名党员分具体问题;做到“一事一到一访一解决”,针

对分包的事件,做到实地查看,并回访复核,以彻底解决问题。

自9月份主题教育开展以来,目前中牟县委县政府督查局共受理民生热点难点问题105个,解决问题101个,单项办理时限最长未超过10个工作日,办结群众满意度达到98.33%,全面解决群众反映强烈的突出问题,确保主题教育全过程群众看得见,体会真,有力提升了群众的获得感、幸福感、安全感。

党委书记谈初心

## 以担当实干书写新时代答卷

中共管城回族区委书记 虎强

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。在中国共产党成立70周年、我们党在全国执政70周年之际,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是以习近平总书记为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署,正当其时、意义深远,既是一次重温初心的精神洗礼,更是一次鼓劲扬帆的再次出发。“不忘初心、牢记使命”是理论的,更是实践的,需要“学思用贯通、知信行统一”。对于管城来说,就是要通过高质量的主题教育,进一步强化担当、抖擞精神,改进作风,激发干劲,推进全区党的建设全面加强、各项事业高质量发展,用担当和实干书写初心使命的新时代答卷。

在“学懂弄透做实”上下真功,交出绝对忠诚的“政治答卷”。作为马克思主义中国化的最新成果,习近平新时代中国特色社会主义思想系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义,怎么样坚持和发展中国特色社会主义的问题,是实现中华民族伟大复兴的行动指南,也是我们做好一切工作的根本遵循。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,就要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为第一位的要求、最根本的任务,以严格的标准推进学习贯彻往深里走、往实里走、往心里走,教育引导全区上下树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,以求真务实作风把党中央决策和省委、市委部署落到实处,重点要把习近平总书记视察河南时的重要讲话精神逐条逐项

落细落实,确保政治方向不偏不倚、狠抓落实有力有效,真正把学习成果持续转变为破解难题的实招硬招,转变为管城改革发展的具体实践。在自我净化革新上动真格,交出全面从严治党的“党建答卷”。自我革命精神是全面从严治党的重要推动力量。党的十八大以来,习近平总书记以高超的政治智慧和巨大的政治勇气推进全面从严治党,净化政治生态,赢得了党风政风的显著好转,受到人民群众的衷心拥护。当前,我们正处在“船到中流浪更急、人到半山路更陡”的时候,这就要求我们以“永远在路上”的执着把全面从严治党引向深入,以刮骨疗毒的勇气、坚忍不拔的韧劲,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,以保我们党理想不灭、初心恒在。开展主题教育,就是要以刀刃向内的自我革命精神,形成了以“古都新生”为总体目标、以城市有机更新为主线、以高水平对外开放为战略突破口,深入践行“一四四”发展思路,确保把郑州历史文化主干立起来、推动经济发展质量高起来、把群众美好生活展示出来的发展蓝图,在全区党员干部群众中引起了广泛认同和强烈共鸣。要实现这一宏伟目标,重在抓落实,关键在于有一支敢担当、能担当、善作为的干部队伍。开展主题教育,就是要引导全区党员干部进一步增强发展信心、砥砺斗争精神,把初心和使命深深扎根于全区改革发展稳定各项事业当中,涵养担当作为的政治品质,激发干事创业的巨大热情,提升解决新情况新问题的能力水平,真正把主题教育的扎实成效转化为推动“古都新生”的生动实践,为国家中心城市建设、实现中原更加出彩展现管城作为、贡献管城力量。



志愿军老战士涂纪章为党员干部讲述抗美援朝精神

## 开展主题教育 讲述红色故事

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 杨扬 文图)为加深“不忘初心、牢记使命”主题教育,22日,惠济区住建局邀请郑州军干四所军队退休老干部,抗美援朝志愿军老战士涂纪章为全体干部职工开展了一场题为“继承发扬抗美援朝精神”的主题教育讲座。

涂纪章回顾了抗美援朝的岁月,以亲身经历阐释了抗美援朝战争的精神内涵,让党员干部对爱国主义和“红色基因”有更加深刻的理解。爱国“不忘初心、牢记使命”主题教育的开展,涂纪章希望党员干部要坚持“四个自信”、弘扬“红船精神”,继续传承中华优秀传统文化、坚持敢为天下先的创新精神,在主题教育的过程中,将抗美援朝精神传承下去,转化为干事创业、服务人民的实际行动。

听完涂纪章的讲座,住建局党员干部职工纷纷表示,一定要继承和发扬老一辈革命军人的光荣传统,以习近平新时代中国特色社会主义思想武装自己,在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,提升自己干事创业、服务人民的能力,为惠济发展新篇章做出自己的贡献。